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Când asemenea lucruri se 
petrec în domeniul laic, ele 
mai pot trece neobservate, 
căci lumea a început să se de
prindă cu o regulă; hoția și 
cu o excepție ; corectitudinea. 
Dar când înalți prelați, ca e- 
piscopul Râmnicului si aju
toarele sale, sunt acuzați, așa 
pe fața, nu numai de arghiro
filie (într o formă elegantă) 
dar de apucături de borfași 
candidați la resemnarea hâr- 
dăului, faptul nu poate trece 
neobservat.

Și — la urma urmei — puțin 
poate interesa țara faptele’u- 
nui individ care se întâmplă 
să poarte culion sau comilaf-' 
că tot așa de bine cum .ar fi 
putut purta fularul sau șapca 
de apaș; dar pe noi. cei de 
sub. zidurile episcopiei a cărei 
imagină albă —imaculată-—ne 
leagănă în nostalgia unei lumi 
sanetificate ; noi cari trăim în 
Râmnicul-Vâlcea, și-n ușa al
tarului vedem pe acești mari 
învinuiți, cu chip transfigurat 
în lumina boitei episcopale, 
ne întrebăm cu ochi largi de 
nedumerire și suflet strâns de 
durere:

Pot slujitorii altarului sâ 
lase — măcar o clipă — ca a- 
ureola Sfântului Duh în care 
fericiți se mișcă pe lespedele 
bisericii, să se întunece sub 
negruul păcat?

Și-în acest caz, biserica, nu 
abstracta biserica ortodoxă, 
ci aceea caro trăește prin slu
jitori și credincioși, poate, tre
bue să rămână fără cuvânt.
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Ziare de mare tiraj ne aduc 
la cunoștință că cei mai înalți 
prelați ai bisericii se fac vino- 
vați de atâtea lliaice păcate 
că, noi umilii ortodoxi, ne în
trebăm cum se poate menține 
prestigiul bisericii când cei 
mai autorizați reprezentanți 
sunt prezentați publicului ca 
niște borfași de rând.

Iar situația e și mai tristă 
cu cât, de nicăiri, sub nici o 
formă, nu se schițează măcar 
un răspuns.

Știm că suut chestiuni pe 
cari nu trebue să Io discuți și 
nici să le faci onoarea unui 
răspus; ncunoaștem teoria co
modă, dar perimată în cadrul 

\ corectitudine!, că anumite per
soane stau mai presus de orice 
bănuială, și orice răspuns ar 
însemna constituirea în acuzat 
a celui care încearcă scuze.

Oricum însă, când deții a- 
numite înalte posturi și în a- 
ceste calități primești atacuri 
și acuzații grave, nu te poți 
pune la adăpost’ul unor ase
menea teorii.

Pentru luminarea marelui 
public, faci din două lucruri 
una : ori taci și aceast ■— zice 
lumea — pentrucă n’ai ce răs
punde : ori învinuit pe nedrept 
chemi la răspundere, lămu
rești.

Altfel, ne-am face o prea 
nenorocită idee de ceace se 
cheamă; demnitatea și pres
tigiul persoanei tale cinstite-

data întrunirii parlamentului liberal, în tot cazul pană la 
finele lunei Iunie.

/ F
Hotărârile luate în aceste ședințe vor fi supuse ulterior 
spre ratificarea Adunării delegațllor tuturor comunelor 
din țară, cari, desemnați câte unul de fiecare comună, în . 
adunări locale vor fi convocați la București la o dată pe 
care o va fixa Biroul.

V '
Fața de actele de prigoană ale'guvernului făcute prin 

administrație și jandarmerie împotriva cetățenilor cari 
își manifestează neîncrederea în acest regim, partidul con
stată necesitatea organizărei imediate a rezistenței cetățe
nești, face apel la solidaritatea cetățenilor și va da instruc- 
ții pentru apărarea. în comun împotriva bătăii, maltratării 
și arestărilor ilegale. In acelaș timp va adresa un apel 
către armată, jandarmerie, și administrație, reamintidu-le 
că un partid politic nu are dreptul de a le sedate din ro
lul lor constituțional de instituțiuni ale națiuni, pentru a 
le degrada ta rolul de Instrumente ale unor cluburi poli
tice împotriva Națiunii.

Sase Mai
Ridicate Romane din starea ceu, de jale.
In care te-adânciră ai țării șobolani ■
Acum ori niciodată croeșteți altă cale
Prin care să te scuturi de hoți și de golani
Acum ori niciodată veniț't toți ardeleni <-

Ca-n zi de șase Mai 
Să așezăm dreptatea în țara, lui Mihai. 
Pe voi vă învrăjbiră o bandă de lichele 
Ce vrea să stăpânească o țară de iobagii;
Dar voi, scârbiți în suflet veți frânge-a lor putere 
Sin spor și omenie ne vom avea iar dragi.
Preoți cu crucea-n frunte cu toți ai noști să fie 
Să scape-a noastră țară de hoți și iobăgie
Cum,bine știți făcură ai noștrii mari strămoși 
Si noi, la rândul nostru, din țara lui Traian 
In cap cu luliu Maniu, să scoatem pe dușman.

Comunicată de P. DROC, din Voineasa

X
Convocarea parlamentarilor și candidațdcr național-țără

niști. Organizarea rezistenței cetățenești.

Comitetul de direcție al partidului național-țărănesc și 
sfatul parlamentar întruniți în ședințe Luni 28 și Marți 29, 
Mai, au luat următoarele deciziuni.

Adunarea Națională dela Alba lulia din 6 Mai cu a- 
deziunea marilor întruniri din București*  Iași, Craiova, 
Brăila, Cernăuți, a hotărît:

I. Deputății și senatorii partidului național țărănesc, 
reprezentând toată națiunea, '’nu vor participa la 'dezbate
rile Parlamentului ilegal și neconstituțional.

II. Guvernul, este declarat de dușman al Patriei.
III. Orice mijloc întrebuințat pentru combaterea a- 

cestui guvern este îndreptățit.
IV. Guvernul ilegal nu poate să închee împrumuturi 

nici să arunce noi sarcini asupra poporului.
In executarea acestor hotărâri comitetul de direcție 

întrunit la 28 Mai decide :
I

Aprobă liniile generale ale planului tactic stabilit de 
Biroul partidului.

77
Dă depline puteri acestui Birou pentru întocmirea și 

aplicarea planului de detalii.
. J1I

Convoacă în ședința publică pe parlamentarii partidului 
deputați și senatori declarați aleși, pe toți candidați de 
deputați și senatori lipsiți de mandate prin furt și teroare 

. pe membrii delegației permanente pe membrii comitetul 
executiv central și pe membrii comitetelor executive a tu- 
tulor provinciilor, pentru discutarea Împrumutului proectat 
de guvern, a plății datoriilor statului și a tuturor pro
blemelor economice și a celor privind consolidarea, sigu
ranța și apărarea țării, amenințată de agitațiile externe 
și de inchiziția interna, aceste ședințe se vor convoca la

Cine n’a fost la Alba-Iulia, în 
ziua de 6 Alaiu 1928, nu-și poate 
închipui, nici pe departe, măreția 
zilei, care veni să încoroneze 
toate celelalte clipe mari ale Nea
mului Românesc întregit. Impor
tanța istoricului fapt crește și din 
împrejurarea că la Alba-Iulia, de
unăzi, un Popor întreg, în ce are 
mai curat, ca suflet și mai neaoș 
ca națiune, s’a strâns din propriu-i 
imbold mânat de o puternică**  și 
limpede conștiință de nevoile Țării 
și cerințele vremii, nu adus de vre-o 
oficialitate, la serbări, mai mult 
sau mai puțin sincere și cu aju
torul mijloacelor de Stat . Mai 
mult: Poporul strâns la Âlba- 
lulia a trebuit să treacă peste 
piedicile unei adminstrații incon
știente și să lupte cu greutățile 
lipsei și a drumurilor aspre. A 
fost o stăruință și o voință de 
fer care s’a pus'în scrviciui che
mării Partidului Național-Țărănesc 
la 6 Maiu, din partea oamenilor, 
ceace dovedește ca Poporul și-a 
făcut educația cetățenească, are 
simț politic, și-și afirmă voința 
de a se conduce liber.

Încă sub sgtichiitoarea impresi- 
ime, îmi vine greu să-mi adun 
simțirile de atunci și să spun cc-a 
fost în ziua de 6 Maia la Alba- 
Iulia. Pe lângă aceasta ar trebui 
un talent desăvârșii și un condciu 

măiestru, penntru ca cititorul să 
aibă icoana zilei, intrată de acum 
în calendarul sărbătorilor națio
nale.

Având cinstea de a face parte 
din delegațiunea Jud. Vâlcea, în 
frunte cu domnul Andreiu Li- 
ve£eanu și împreună cu Domnii 
Marin Popescu, Petre Droc,-Voi
neasa, Gibescu Câmpeanu ș. a. 
am trecut Munții în dimineața zi
lei de 6 Maiu’ Tot. drumul dela 
Sibiu la Alba-Iulia—l-am făcut— 
având în fața ochilor tabloul unei 
Tari, în vreme de răsboiu. Cete- 
cete—de sute de săteni— cu trai
sta cu merinde în spate și flori 
la pălărie se scurgeau neîncetat pe 
cărări și drumuri ca în zile de 
mobilzare. Din loc în loc com
plectau imaginea grupuri de sol
dați, patrule, trăsuri de campanie, 
bucătării mobile și alte diferite 
demonstrații militărcști.

Voioși și fără teamă, se stre
cura ponorul grăbit prin milită- 
rime, ca într’o înțelegere reci
procă.

Până Sâmbălă seara orașul 
istoric, nu-și schimbase prea mult 
înfățișarea, ’ iar singurii oaspeți 
erau dclcgațimiilc din Regat. Se 
auzea că Poporul e opiit în sa
tele apropiate, în cantonamente.

Duminică. însă, dm zori a în
ceput un vaci uriaș și neîncetat



să străbată în spre cetate ca Ime-j si c 
iul .ce vestește cutremurile de pă
mânt. Erau cete două suie de mii 
de glasuri nerăbdătoare, strânse 
zid disciplinat la bariere și cari 
strigau într’o voce, tradiționala 
aclamație „Trăiască. Trăiască-* !

La ora 8 dim. exact, zece co
loane nesfârșite pătrund deodată 
în spre Centru, prin cele zece 
intrări, ale orașului.

Ce măreție ! Ce ravârșire su
fletească ! Ce bucurie și ce la- 
mrămi de emoție! Cât de ticălos, 

. orice Român s’ar fi simțit mân- 
» : dru, s’ar f: simțit ridicat de a- 

ceastă dovada, pe care o da Nea
mul românesc, de puterea și trăi
nicia lui. Apar Maramureșenii.Săt
mărenii arătoși și sobri în dtilă- 
nile lor irmoase și fumurii ; iată 
Moții lui Avram lancu—precedați 
de călăreți cu steaguri și prapori 
zugrăviți cu chipurile lui Horia, 
Cloșca, Crișan și lancu ; în gro
sul coloanei lor. O ceată de două 
sute de femei din Alotâ cântând 
și mergând în cadență, venite și 
ele, din depărtări să întărească vo
ința și glasul soților lor — curg, 
apoi pe alte porți, Bihoreni po- 
somorâți și Năsăudenii mulți ca 
frunza și sgomotoși, bănățemi va 

. jnci și cu frunți semețe. Sibienii 
isteți și neastâmpărați ; lata Târ- ; 
năvenii și apoi Făgărășenii lui ; 
Aurel Dobrescu — eroii delà ale
gerile trecute și spaima liberali
lor — Un tablou plumburiu pă
tează vioiciunea vederii : e coloana 
minerilor de pe valea jiului — 
sdrențuiți -—cu fețele posace și 
mâini bătătorite, — îngrijorați de 
pâinea zilei de mâine...... și 
valurile curg, ca valul Mureșului 
pe sub cetate — și se întretaie— 
șî ies pe altă poartă, ca fiecare 
coloană să poată fi văzută și să-și 
vadă Căpitanul, la glasul căruia 
au sărit toți ca unul și este nu
mai Românime curată.

Toți lăcrămează, toți se simt 
în altă lume — lumea visată de 
Românism, batistele, culegătoare 
de lacrimi, înfloresc în alb — 
tabloul curgător. Sus ; la ferestrele 
hotelului Dacia, gazetarii români 
și străini, veniți din toate cele 
patru vânturi ale lumii, rămân 
nemișcați—cu creioanele în mână 
neputând să m-ai scrie : privesc 
cu ochii mari—li se pare că sunt 
într’un film de cinematograf—în
șelător.—„Aceasta-i Națiunea Ro
mână !... Admirabil !... Ce mă
reție ne mai văzută . excla
mau ziariștii străini, cari, după 
spusele guvernului liberal, veni
seră să vadă o h o a r d ă răsvră- 
tită—răsmerițe și barbarie. Și toți 
au mărturisit că niciodată^n Po
por modern—n’a putut da o mai 
puternică dovadă de voință, con
știința politică și orânduială. După 
ce s’au umplut, cele două mari 
piețe—și capetele coloanelor — 
ieșiau afară din oraș — pe toate 
străzile' ca niște balauri nesfâr
șiți—la un semn, totul a amuțit 
și a rămas nemișcat.

Era acum, o mare liniștită de 
căciuli, de pălării, de steaguri,

or •
lio-

cuvântări—se 
care să re
celer vorbite,

de liliac.' Tot omul avea 
fiori de Tiac la pălărie și la 
steag. Cmeva a strigat și 
porunca a venit, din om în 
afară:

„Toată lumea să stea în 
dine până ce Congresul va 
tărî cele cuvenite!" — Deodată, 
un , Să trăiască" isbucni, ca tu
netul ce sparge tăriile, din zeci 
de mii de piepturi—se prelungi, 
tot așa, prin groSTil coloanelor a- 
fară și se pierdu în câmpie. Cele 
peste o sută de muzici populare 
— începură să. cânte — în toate 
colțurile—și' peste obșteasca ve
selie se simția cum plutește um
bra lui Mihai Viteazul — mulțu
mită și înfiorată:

La ora 10 Congresul este a- 
dunat în Sala .Teatrului Caragi- 
ale. Peste 700 delegați statutari din 
toate județele vor avea să ia ho
tărâri de cari, va depinde, tacti
ca Partidului și viitoarele temelii 
ale Țârii, hotărâri așteptate cu 
înfrigurare, de sutele de mii, de 
suflete însetase. Un tunet de u- 
rale isbucnește, când apar pe jjee- 
nâ luliu Maniu, cu brațul plin de 
liliac alb, alături de Ion Mihala- 
che, Vaida, Ciceo Pop, luniân și 
ceilalți fruntași.

După mai multe 
aiege o comisiune, 
dacteze - în sensul 
rezoluțiunile Congresului. Delega
ția Județului Vâlcea s’a bucurat 
de o deosebită atențiune din par
tea Centrului și a Congresului. 
Intre puținii aleși în Comisiunea, 
care avea să decidă de viitorul 
politic al României, a fost și D-l 
Andreiu Livezeanu — indicat la 
aceasta ca vechiu și neclintit lup
tător; D-sa, în sânul comisiunîi— 
a reușit să-și impună punctul său 
de vedere, punct de sigur, mai 
înaintat, asa cum este si ritmul 
organizațîunii Național-Țărăniste 
din R.-Vâlcea—lucru pentru care 

^a fost felicitat, în fața Adunării 
din sală.

La unul din punctele moțiunii 
și anume, unde se spune că„A- 
dunarea Națională dela Aîba-Iu- 
lia cere Înaltei Regențe, urgenta 
isgonire a Guvernului Liberal"
— subsemnatul am făcut o in
ie rventiune reușită si
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aplaudată de întreg Congresul:
— anume, am cerut ca în locul 
cuvintelor: ,,cere I. Regențe" 
—? să se scrie — „pretinde 
I. Regențe—" așa după cum 
s’a și scris.

După aceia moțiunea votată de 
congres—s’a dispus aprobării Ma- 
rei Adunări și s’a citit, de crainici, 
în toate colțurile Cetății. In e- 
sență ea cuprinde:

1. Adunarea Națională afirmă 
unitatea neamului—pe veci și de
clară că o va apăra, până la ul
tima picătură de sânge—.

2. Exprimă recunoștiință și de
votament tuturor Aliaților și L’gii 
Națiunilor.

3. Declară Guvernul liberal de 
dușman al Patriei și îi contestă 
orice drept de a mai încheia vre
un act de guvernare.

dea o
citate Marelui Eveniment și 
să vânture în toată lumea argu
mentul și dovada supremă, contra 
aspirațiunilor dușmanilor noștri. 
Când colo—guvernul mizeriei na
ționale, caută pe toate căile să 
scadă proporțiile și însemnătatea 
Marei Adunări—nedându-și seama 
de prostia ce face—în loc să tra
gă toate consecințele politice și 
diplomatice—-ce se desprind din 
uriașa demonstrație.

Spre fericirea Țării - gazetarii 
streini—martori oculari—au scris 
în gazelele lor realitatea, cu toate 
urmările ei.

Dupăce—Poporul a ascultat cu
vântări din cele cinci tribune — 
răspândite în tot orașul, la ora 
cinci după masă a fost rugat să 
se împrăștie în liniște. Miile de 
suflete — însetate de dreptate și 
arzând de dorința înfăptuirilor ime
diate—au scos un singur strigăt 
de împotrivire—cerând să meargă 
la București. A fost un moment 
critic și greu de dominat: un 
popor întreg în tot ce are mai 
conștient și mai dârz însuflețit 
de năvalnicul spirit al mulțimi
lor—cerea unui om — Șefului — 
învoirea de a-și face singur drep
tate cu un ceas mai de vreme. 
Și omul — dela care se aștepta 
semnul—s’a ridicat, ca în todea- 
una deasupra interesulni său po
litic și-a aruncat privirile ia ho
tarele amenințate și cu glas stă
pânit a spus: „încă nu" ! Și ca 
la un cuvânt al Destinului, 
Poporul a plecat capul—nu re
semnat—ci cu încredere și s’a 
dus. Iși încredințase soarta în mâi
nile lui Iuliu Maniu, îi dase de
pline puteri să i-o pregătească și 
putea merge.

La înapoiere am mers pe covor 
de liliac și coroane de fruuze.

Poporul rămas în sate și co
piii în haine de sărbătoare, pre
lungeau ca un singur ecou pe 
sute de chilometri acelaș.

„Trăiască luliu Maniu“ !
AL. 1. DEM. COLTEȘTI

>

I 4. Adunarea Națională pretin
de I. Regențe'isgonirca imediată 
a Guvernului mizeriei națio
nale ș. o.

Afară de o puternică afirmare 
a conștiinței naționale, Marea A- 
dtmare dela Alba-lulia—prin pune-, 
tul 1 din moțiune — a făcut cel 
mai mare serviciu Țarii. S’au 
desmințit și dărâmat, dintr’odată 
afirmațiimiîe și susținerile Ungu
rilor și ale prietenilor lor, că Ardea 
Iul voește să se despartă de Ro
mânia. Ceace n’ar fi putut să facă 
sute de diplomați—la Liga Nați
unilor și aiurea, a făcut luliu Ma
niu la 6 Maiu : Toate provinciile 
unite—la umăr cu vechiul Regat 
au declarat — în unanimitate — 
că peste luptele politice voesc să 
trăiască, pe veci unite. Deaceia 
și Ungurii cari puneau mari spe
ranțe la 6 Maiu—duoă calomniile1
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liberale—în jură acum —pe iuliu 
Maniu— ca Ia ușa cortului. Care 
era deci, datoria unui guvern ro
mânesc, conștient și patriot ? Să 

cât mai mare publi-

Jurænâniul dala âltsa-hjfla

...Jurăm pe bunul Dumne
zeu să nu încetăm lupta pen
tru răsturnarea acestui guvern 
numit print.r’un decret stors 
mișelește regelui Ferdinand, 
pe patul de moarte, amânat 
de în nai ta regență și după 
moartea iui Ion Brătianu.

Jurăm că vom duce lupta 
în toate orașele și satele noas
tre fără odihnă și cu orice 
jertfă. . ,',

Jurăm că vom deschide bî- 
serieelo noastre și ne v o m 
ruga lui Dumnezeu în slujba 
ca să ne dea putere să luptăm 
împotriva guvernului nele- . 
gi uit.

Dumnezeu să-i bată pe cei 
ce strică România.

Jurăm să croim o Românie 
nouă, liberă, mamă ocrotitoare 
pentru toți fiii tării".

OiiîlCS ,1 mraOb îIwyâHii 

Societate .anonimă pe acțiuni

S’a înființat de curând în R.~ 
Vâlcii o bancă sub numele de 
,Țăranul Valcean“.

Precum se vede și după nume, 
ea e chemată să sprijinească în 
primul rând nevoile țăranilor ale 
căror interese le îmbrățișează 
din toată inima.

Acei cari au pus la cale a- 
ceasfă întreprindere, s’au gândit 
că lipsa pe care o simt țăranii 
acum mai mult ca pe orcare al
ta e lipsa'de bani.

Țăranul nu găsește cu ușurin
ță banii de care are nevoe în gos
podăria lui, sau, dacă-i găsește, 
e silit să primească condițiuni 
umilitoare și așa de împovără
toare că nu s’alege mai cu ni
mic din banii împrumutați.

Banca „Țăranul Vâlcean<’ în
țelege această stare de lucruri și 
vrea să pună la îndemână capi
talul ce are spre tămăduirea mă
car în parte, a acestor neajun
suri de care se isbește Țărăni
mea. Ea stă la dispoziția orică
rui gospodar cinstii, în al cărui 
sprijin vrea să vină cu sinceri
tate, fără al umili și fără a-l tă
răgăna cu amânări păgubitoare 
pentru împrumuturile ce i se so
licită.

Banca „Țăranul 'Vâlcean” este 
în acelaș timp o minunată și si
gură casă de economie, pentru, 
gospodarii cari înțeleg să-și pla
seze agonisita lor în mâini cin
stite, de unde la trebuință le pot 
avea fără nici o greutate și cu 
un beneficiu mai mare ca or și 
unde.

Isvorâtă din această largă în
țelegere a ștării în care se gă
sește țărănimea; sprijinită pe 
netăgăduita autoritate morală a 
întemeetorilor ei, încurajată din
tru început de cel mai larg con
curs, Banca „Țăranul Vâlcean“ 
pornește la lucru cu cei mai fru
moși sorți de izbânda.

Banca „Țăranul Vâlcean44
R.-Vâlcea

Str. G-ral Praporgescu 16.
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Âct Constitutiv

Subsemnații, Dinu Simian, pro
prietar și avoeat; Andrei Livezeanu, 
proprietar și avoeat; losif Andreescu, 
proprietar și institutor; Leon Șadbey, 
avocat; Dem. G. Teodoreseu,^ pro
prietar și avocat ; Marin Popescu pro
prietar și avocat; Virgiliu Novacescu. 
avocat; Dumitru Berbeseu,proprietar 
ȘÎ avocat; C. Tetoianu proprietar și 
avocat; Petre Prodan, avocat; Pre
otul Gr. Rădoeseu; Constantin So
rescu, comerciant;' Nae N. Șteflea, 
industriaș; Anton Gheorghiu indus- 
triaș; Nicolae I. Georgescu meseriaș; 
Grigore St. Georgescu, comerciant; 
Anton Diaconescu, meseriaș; I. Câm- 

• peana meseriaș; Gheorghe Deaco- 
nesen, meseriaș; Ghenea Stânescu, 
comerciant; și Ilie Smiion, meseriași 
toți doreiciliați în R.-Vâlcea, prin 
prezentul act constituliv- și în baza 
statutelor eare-1 însoțesc și care fac 
parte integrantă din el, constituim 
o societate anonimă românească pe 
acțiuni penrtu comerțul de Bancă, 
sub denumirea, „ȚĂRANUL VAL- 
CEAN£‘ cu sediul în Râmnicu-Vâlcea.

Durata societăței este nelimitată 
Și va începe să fucționeze îndată
ce va căpăta autorizația legală.

Capitalul social este de patru mi
lioane /4.000.000/ împărțit în opt
mii acțiuni nominative a cinci sute
/500/ lei cari au. fost s ab seri se pre-
cum urmează;

1. Dinu Simian . . . Iei 600.000
2. Andrei Livezeanu • ., 300.000
3. Iosif Andreescu . . „ 300.000
4. Leon Șadbey . . . . ,, 480.000
5. Dem. G. Teodorescu „ 100.000
6> Marin Popescu . . . ,, 300.000
7. Virgil Novacescu . . ,, 200.000
8. D. Berbeseu .... „ 300.000
9. C. Tetoianu . . . , „ 300.000
10. P. Prodan .... ,, 200.000
11. Preotul Gr. Rădoeseu 200.000
12. ,C. Sorescu . . . . „ 200.000
13. N. N. Șteflea . . . „ 100.000
14. Anton Gheorghiu . „ 100.000
15.. N. I. Georgescu . „ 100,000
16. Gr. St. Georgescu ., 200.000
17. Anton Diaconescu ,, 3.000
IS. I. Câmpeanu . . „ 2.500
19. Gh. Diaconescu ,, 7.000
20. Ghenea Stânescu ,, 5.000
21. Ilie Simion . . - 2.500

Total general lei . 4.00(1.000

Cu derogare (lela cele scrise în
statut pentru această si igurâ ilată,
fiecare din noi arc dreptul ca, prin-
to-o singură declarație filCUtu

siliți]uide administrație, s;î îrt»iis:-r;i-
!;• cri o*  număr de acți ani din < ■--
Ie ce a subscris, P.itor pei'.7e;;ir-'
(■.ersifu'ahde provizorii se vor eijliera
acestoj a.

Dupe. eliberaiva c-11if. ațelor, p;(-
vederile .• tal idelor voi- otra mi.î-J
.in vigoare.

Primul văj -ăn ânf de. il'izeei ]?,

sută (30"0) a fost efectuat și s-a î 
depus Ia consemna ținui conform le- | 

get dupe cum se arată în recipisele | 
respective care vor fi depuse Ia I 
Tribunal odată cu cererea de auto
rizație de funcționare a societăței. 
Varsămintele următoare se vor fa
ce de către acționari la cererea con
siliului de administrație.

Sobsemnații subscritori ai căpă
tâiului, îutriiniți în adunarea gene
rală în conformitate cu art. 
din codul comercial, pentru ca

129 
no

ua societate să poată funcționa ime
diat dupe constituirea ei, alegem ca 
membri în consiliul de administrație 
pe termen de patru ani pe d-nii:

Dinu Simian, Andrei Livezeanu, 
Iosif Andreescu, Leon Șadbey, Marin 
Popescu, D. Berbeseu, C. Tetoianu, 
Petre Prodan, C. Sorescu, Pr. Gr.- 
Rădoeseu, și 0. Otetelișanu toți din 
R.-Vâlcea,

Cenzori pe D-nii: Dem. Teodorescu 
Gr. St. Georgescu, Anton Ghioighin, 
NicolaeN. Șteflea, și N. I. Georgescu. 
Cenzori Supleanți pe d-nii: C. Dea- 
conescu, Anton Deaconescu,Ion Câm
pean», Ghenea Stănescu, «Iulian 
Tomescu.

' D-nii: Virgiliu Novacescu avoeat 
și Petre Prodan avocat și membru 
în consiliul de administrație al so
cietăței, sunt însărcinați de noi să în 
deplinească toate formalitățile nece
sare cerute delege, pentru, obține
rea antorizaținnei de funcționare.

In acest scop, d-lor,.ne vor repre- 
sinta înaintea Camerei de Comerț 
respective, înaintea Tribunalului Vâl
cea, eventual înaintea Curți de apei 
și a oricărei autorități administrati
ve sau financiare putând face și'sem 

ori ce cereri, prin citații, lua
cunoștință de 'termene, a renunță 
la dreptul de apel în contra sentin
ței de constituire a Trib Vâlcea, 
fără a mai avea nevoie de altă pro
cură specială.

Dupe constituirea societăței cu 
formele legale, d-lor vor cere și ri
dica dela Tribunalul Vâlcea; reci- 
pisa de consemnarea celor treizeci 
la sută (30°/o) cerută de lege din 
primul vărsămâiit, si vor stărui la 
Administrația Financiarii ca sumele 
consemnate la Casa de Depuneri și 
Consemnațivni să fie restituite con
siliului de admiuistiație al Societăței.

Fi caz de nevoie d-lor îsi vor 
putea substitui n:ia s’ai; două per
soane în toate, drepturile ce 1? con
ferim.

Făcute astă-zi 3 Mai l‘.;2S in 
R.-Vâlcea.
(s-v) D.’iiii Simian, (ss) Andrei Li- 
V( Z< amu, (s.->) losif Andiersi u, G>) 
L<>on Șadbey (ss) D* ’in. (Hi. Teo- 
dorrs.P!!, (ss) Marin Popescu. (y)

lia

§
£

rgliin, (ss) N. I. Georgescu, (ss) 
Gr. St. Georgescu, (ss) Anton I)ea- 
conescu, (ss) I. Câmpeanu, (ss) Gh. 
Deaeonescn, (ss) Gheneâ Stânescu, 
(ss) Ilie Simian.

Scris cu mașina yost, redactat de 
mine dupe. cererea părților a căror 
identitate o atest.
Virgil. Navaceseu avocat R.- Vâlcea.

í

Urmează autentificarea Trib. Vâlcea 
S. I. si>b Nr. 9G5/928.

Grefa Tribunalului V âlcea S. I.
Presenta copie fiind confermă cu 

originalul actului Constitutiv aut. de 
acst Tribunal sub Nr. 965/328 se 
atestă de noi.

Grefier,I

SîfiTUT E L E
Society de ci edit și economie
denumirea, secfiaS și durata

• ■ secietă-fes
' CAP. I.

Art. 1. — Se înființează o societate 
anonimă română pe acțiuni, sub denu
mirea „Țăranul Vâlcean', având drept 
scop operațiunile prevăzute la Cap. II.

Art. 2'.— Sediul Societăței este în 
Râmnicli-Vâlcea. Societatea va putea 
înființa sucursale sau agenții în alte lo
calități ale județului în urma unei 
ciziuni a adunare! generale.

Art. 3. — Durata Societăței este 
limitată.
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CAP. II.

. Scopul
Art. 4. — Societatea representată prin 

Consiliul său de administrație,, sau Co
mitetul de direcție, conf. art. 47, face 
în contul, său propriu, sau în contul 
terțelor persoane, toate operațiunile de | 
Bancă precum :

a. Cumpără și vinde efecte publice 
scrisori funciare, obligații comunale și 
acțiuni ale diferitelor societăți legal 
stituife.

b. Face schimb dc tot felul 
nede de Bancă.

c. Se însărăcinează cu plăți 
și streinătate și acordă credite
curent dupe aprecierea Consiliului de ț 
administrație.

d. Ia parte la tot felul de emisiuni, 
de titluri de stat, de orașe, sau de ac
țiuni Ia societățile private.

e. Face împrumuturi pe efecte publi
ce, obligațiuni comerciale, scrisori fun
ciare și diverse acțiuni ale societăților 
particulare, dupe aprecierea consiliului 
de administrație.

f. Scontează polițe cu două sau mai 
multe semnături, în marginea credite
lor acordate de consiliul de adminis
trație.

g. Scontează polița cu o semnătură 
cu gaj comercial dc efecte publice, cambii 
și acte autentice.

li. Face operațiuni de cont curent pe 
garanții, de efecte comerciale, efecte pu
blice, ipoteci, gajuri, acțiuni sau credit 
personal.

i. Face impimmitiiri pe ipotecă in 
primul rang, pe termen mărginit și asi
gurată prin osebite polițe cu două sau 
mai multe semnături, pe tcnnen scurte, 
va putea asemenea ipotecă in ori ce 
rarg, când aceasta ar ti necesar pentru 
a-ri paianta incasarc.i stimelor deja a- 
vansate, toate clieltuclile privind pe îm
prumutat.

Scontează cupoane, titluri c.șite la 
soi ți, mandate dc ale statului, județului, 
Casei de Comenmație și ale comunelor 
urbane, prin ind< plinit ea formalităților 
prevăzute dc legile financiare si cu ga
rantarea plăți de cei in drept.

Cumpără imobilele pentru trrim- 
ințe’m liiur<<mik'r f ale. sau c.m.d va crede

că cumpărarea a devenit necesară pen
tru realizarea unei creanțe.

i. Primește banii în deposit cu ter- 
nien și procente convenționale.

tn. Se împrumută pe efecte publice 
sau pe creditul său. -

n. Se însărcinează cu operațiuni de 
comision și încasări. •

o. Negociază efectele ce are portofoliu
ei poate cere deschiderea de conturi 
curente la Banca Națională și la ori ce 
casă comercială din țară și din stre- 
inătate. ■

p. Poate face ori ce afaceri de banca 
comercială pe cont propriu:

Art. â. — Pe lângă procentul cuvenit 
se va mai percepe o taxă care se va 
fixa de consiliul de administrație dupe 
împrejurări, la capitalul împrumutat, care 
va servi la formarea unui fond extra
ordinar, din care vor întâmpina cltel- 
tue’iile extraordinare ce va avea Banca.

Art. 6 — Avansurile pe propriile sale 
acțiuni sau recipise sunt interzise.

Art. 1— Procentele Ia ori ce fel de 
împrumuturi se vor plăti totdeauna în-- 
ainte Societăței.

CAP. III.

• Capitalul Social.
Ari. £ —■ Capitalul social este de patru 

milioane (4.000.000) lei, împărțit în opt 
mii acțiuni a cinci stite lei fiecare.

Art. 9 — Asupra acțiunilor subscrise 
varsămintele se vor fixa de consiliul de 
administrație. ■

Art. ÎO — Odată cu varsămintele 
fixate se va percepe de fiecare acțiune 
o taxă ce se va fixa de consiliul de ad
ministrație, pentru acoperirea clieltueli- 
lor de emisiune.

.Art. 11.— Acționarul care va întâr
zia să facă varsămintele prevăzute la 
art. 9 și la epocile, stabilite, va plăti 
o dobândă se se va fixa de c o n s i 1 i u 
de administrație, accași pentru toți ac
ționarii, începând din ziua în care ur
ma să se facă plata pană la efectuarea. 
ci. El va fi somat conform legi art. 171 
cod. corn, și in caz de neachitare acțunile 
vor vinde de către societate pe riscul 
și contul acționarului, iar ir. cazul când 
asemenea acțiuni nu se vor putea ne
gocia, vărsâminfele făcute rămân dc dre
pt in profitul societțăii, trccandu se 
la fondul dc rezervă ți acțiunile se vor 
anula. In locul lor se vor emite acțiuni 
noi. Anularea acțiunilor seva comunica.

Ari. 12.... Ce. ii'.nea acțiunilor se va
face numai la sediul Băncii, sub con- 
simțimanml consiliului de admim.irațic. 
Consiliul fc va putea opune la orice 
tii’.smiterc, când va cicde ea aceasta 
nu ai li ini nlercsnl societăței, Pcntiuoii 
ce acțiune cesionată, se va percepe in 
mimul societății, in afară de taxele le
gale. o taxă de cinci lei. caic va servi 
la alimentarea îonduh:i e/țramdinar.

Ari. !.'>■} -■ Piccmc socictaraie dicpiful .



de propietate asupra activului societăței 
în raport cu capitalul vărsat și răspunde 
la pasiv cu capitalul subscris.
cArt. 14.) — Pană la îndeplinirea titlurilor 
definitive, acționarii care vor efectua 
foate vărsămintele vor primi un certifcat 
provizoriu semnat de președintele con
siliului de administrație și de Directorul 
societăți, sau un membru delegat de 
administrație.
cArt 15,).— Acțiunile definitive nu se vor 
elibera decât după plata integrală a tutu
ror ratelor. Ele vor fi nominale și indivizi
bile,— purtând număr de ordine ăl ac- 

4iunei și semnătura Președintelui, a Di- 
rectorlui. sau a tmui_membru delegat.

cAri. 16') — Capitalul social se va. 
putea mări până la suma de douăzeci 
milioane lei, printr-o siplă decizie a 
Consiliului de administrație, care va 
fixa atât cursul de emisiune, cât și 
epocile la care să se facă subscrierea.

Art. 17.) — Se primesc depuneri .spre 
fructificare Cu procente ficsate de con
siliul de administrație.—Depunerile se 
pot restitui la cerere sau intermenul 
convenit între părți. Depunătorul va 
restitui chitanța "ce-i s-a eliberat sub
scrisă în dos de primirea' capitalului 
și a procentelor. .

<Art- 18.— Moștenitorii sau creditori 
unui societar nu vor putea să provoace 
punerea de sigilii pe recipisele-sau pe 
acțiunile societarilor sau pe valorile so
cietății, nici să ceară împărțirea sau rea
lizarea lor, nici să se amestece in ad
ministrația societăței. ci vor trebui să 
se. supună deciziunei adunăreî generale 
care va putea hotăra: fie trasmisinnea, 
fie vânzarea, fie restituirea capitalului.

CAP. IV..
cArt. 19..— Membri acționari pot 

deveni ori cine .prin subscrierile de 
acțiuni la .epocile determinate de adu
narea generală sau prin, achizițiune 

. de acțiuni, dacă vor fi aceptați de con
siliul de. administrație.

Ari- 20. — La emisiunile de noi ac
țiuni, au precădere mai întâi vechii 
acționari: rezervându-șe o cotă noilor 
acționari după hotărârea consiliului dc 
administrație. .

■Art. 21.= Consilii! de administrație 
poate exclude ori ce membru din so
cietate conform art. 188—190 cod. co
mercial.

Art. 22. —După propunerea azece 
membri,'consiliul de administrație con
voacă adunarea generală care poate, cu 
majoritate de voturi, să excludă din so
cietate pe ori. ca membru care s-ar fi 
găsit că lucrează în contra intereselor 
societății. Societarul propus pentru ckc- 
ludere are dreptul de a se apăra îna
intea adunări generale. ■ ■

-- CAP. V.

Crgsnsls și Iof

Ărt. 23. — Societatea se admnisirează 
de: 1.)—Adunarea generală., 2.) — Con
siliul de administrație, 3.) Comitetul 
de Direcție, 4.) Comisiune Censorilor.

Art. 24.) Adunarea generală ordinară 
sd întrunește în fiecare an, în atreiă 
Duminecă din luna Aprilie. Adunarea 
generală extraordinară se va în truni 
ori de câte ori consiliul de administrație 
va găsi dc cuvință.

Convocarea se va face de călrchcon- 
siliul dc administrație prin Președintele 
său. Consiliul d e administrație este 
dator sa convoace adunarea generală 
ccstraordinară în termen de 30 zile 
când deciziunca va fi fost luată în 
urma unei propuneri provenind dela 
lin număr de acționari care va represint 
o treime din capitalul vărsat. Cerera 
dc convocare treime semnată de toții 
aceia cm c o presinfă și să aretc injniod 
precis ordinea dc zi a adunări generale 
extraordinare1

Art. 25 Convocarea adunăreî generale 
se face priii avize la domniciliul sr>- 

cictariior și printro îneunoșiiințare ce 
se va publica in Monitorul Oficial.— 
Odată cu această încunoștințare, se va 
remite societarilor acționari bilanțul 
societăței însoțit de ordine de zi a 
adunăreî.

Art. 26. Ori ce acționari care posedă 
o acțiune complect vărsată, are drept 
la un vot.

Fiecare acțiune dă dreptul ia un vot 
până la 200 de voturi. Delà 200*500  
acțruni 25 de acțiuni dau drept la un 
vot. Delà 500 acțiuni în sus, cincizeci 
acțiuni dau dreptul la un vot.

Art. 27)— asociații nu vor putea fi 
represintați în adimdarc generală 'decât 
printr-un mandatar acționar, iar un man
datar nu poate să represinte în aduna
rea generală decât cel mult doi asociați 
afară dc dreptul său.

Femeile măritate pot fi- represintate 
prin soții lor și minorii prin tutorii lor. 
Procurile nu trebue să fie 'legalizate. în 
caz. de contestare a semnăfurei consi-, 
liu de administrației, va decide asupra 
vaiabifi'ăfei ei. Casele de comerț sau alte 
societăți care vor avea capital la Banca 
Țăranul Vâlcean vor putea fi represen- 
tate de către unul din membrii lor, care 
au semnături legale sau procură specială.

Ari. 28) — Adunarea generală este le
gal constituită când o jumătate Clin ca
pitalul vărsat va fi représentât. Dacă 
în ziua fixată nu se întrunește numărul 
necesar, de acționari, ședința se amână 
pentru Duminica viitoare, când aduna- 
'narea se va ține, ori care ar fi numărul 
membrilor presenți..

Ari. 2t>) — Deciziimea adunăreî se ia 
cu majoritatea de voturi. In caz de pa
ritate votul Președintelui decide. Alege
rea membrilor în consiliul de adminis
trație și a censorilor se face prin scru
tin secret, numai atunci când 'este cerut 
de o cincime din acționarii. presenți cu 
drept de vot, altfel aleg-grea se .face prin 
aclamație.

Art. 30) —Membrii consiliului de ad
ministrație nu pot lua parte ia vot în 
cașurile următoare :

a)—- Pentru aprobarea-bilanțului“, b) 
Pentru resoluțiile ce privesc responsa
bilitatea lor.

Ari. 31 — Adunarea-generală are ur
mătoarele atribuțiuni

a) — Ascultă raportul consiliului de 
administrație, și al Censorilor, discută 
și aprobă sau modifică bilanțul anual.

b) — Alege pe membrii consiliului de 
administrație, pe censori și pe censorii 
supleanți.

c) — Hotărăște beneficiile și împărți
rea dividentelor .

d) — Decide despre toate modifică
rile statutelor societăței?

e) — Hotărăște fuziunea societăței cu 
alte societății.

f) — Decide reducerea sau sporirea 
capitalului social.

g) — Hotărăște prelungirea sau dizol
varea societăței.

Ii) — Decide înființarea de sucursale 
sau agenții.

i) — Deliberează și Hotărăște asupra 
oricărei propuneri ce li s-ar face de 
consiliul de administrație.

Art. 32) —Deciziunilc relative la ches
tiunile prevăzute la lit. d. e. și g. nu 
sunt valabile de cât dacă se întrunesc 
două treimi din voturii capitalului re
présentai.

Arț. 33) — Aprobarea bilanțului și a 
contului du către adunarea generală are 
puterea de a descărca cossiliul de ad
ministrație fără nici o rezervă.

Deciziunile sunt definitive și obligă 
pe societarii absenți.

Ari. 34 Deciziunilc adimărci generale 
se consemnează înfr-un proces verbal, 
careva fi subscris de Președintele edu- 
nârei, doi scrutători designați prin sor
țul adunări înainte de începerea lucră
rilor, precum și de membrii aeunați ce 
vor mai voi.

b) — ConsiHui de

Art. 35)—Administrația societăței 
este încredințată unui consiliu compus 
din 11 membrii. Consiliul valege d i n 
sânul său pe președinte și vice-Preșe-

Art. 36) — Pentru a putea cineva să 
fie ales membru în consiliul de admi
nistrație, trebue să posede cel puți n 
două sute acțiuni ale societăți și să aiâă 
o vechime de cel puțin șease luni ca 
acționar. Aceste acțiuni nu se vor pu
tea transmite nimănui cât timp va face 
parte din consiliul de administrație și 
vor fi depuse în casa societăței ca ga
ranție

Art. 37) — Primul consiliu deadminis- 
iiație este cel desemnat prin actul cons
titutiv pentru primi patru ani.

Art. 38) — Orice vacanță în consiliu 
se va complecta provizoriu de către con
siliul de administrație împreună cu comi- 
siunea cenzorilor prin cooptarea unui 
acționar care să îndeplinească condîțiu- 
nile cerute de a fi membra în consiliu, 
iar alegerea definitivă se va face .de a- 
dunarea generală cea mai apropiată.

Membrii astfel cooptați .intră în pri
vința retribuțiunilor înlocui aceluia pen
tru care el a fost chemat să-I înlocu
iască dela data cooptării.

Art. 39) — fn fiecare an consiliul se 
va reînoi prin trei membrii aleși de a- 
dunarea generală care va înlocui pe 
membru eșiți ia sorți. In al patrulea se 
va tace alegerea pentru cei doi rămași 
netrași.

- Membrii eșiți la sorți pot fi realeși.
Art. 40) — Consiliul de administrație, 

când sunt de față cel puțin șase mem
brii deliberează și decide asupra tutu
ror afacerilor societății care sunt rezer
vate de lege și statute adunăreî gene
rale.

Deciziunile se iau cu majoritatea ab
solută a membrilor presenți, în caz de 
paritate votul Președintelui decide.

Art. 41) -<La fiecare ședință a con
siliului se înciiee un proees verbal.

Propunerile făcute, deciziunile luate 
iri caz de cerere, opiniurile separate se 
vor consemna în acei proces verbal. Pro
cesele verbale se trece în registrul pre
văzut de lege.

Art. 42 — Președintele și în lipsa a- 
cestuia' vice-Președintele represintă so
cietatea în raporturile sale cu terțele per
soane, precum și înaintea autorităților 
administrative și instanțelor judecăto
rești și ori unde Banca ar trebui să fie 
representată, cu dreptul de substituirea 
altor persoane în totalitatea drepturilor 
conferite sau în parte.

Art. 43 — Consiliul de administrație 
se întrunește dupe convocarea Preșe
dintelui, sau în lipsa acestuia,, a vice
președintelui, ori de câte ori interesele 
societăți o vor cere și cel puțin odată 
pe lună.

Art. 44) — Președintele presidează a- 
dunările consiliului de administrație..in 
lipsa Președintelui și a vice președin
telui unul dintre membrii desemnați de 
Președinte îl va înlocui în toate atribu- 
țiunile sale.

Art. 45 — Decisitmile adunăreî ^ge
nerale, luate ia forma prescrisă de a- 
ceste statute, obligă pe toți societarii in 
genere și pe societate.

c) — de Sîresîia :

Art. 46) — Consiliul de administrație 
deleagă in fiecare an, la prima întru
nire dupe adunarea generală ordinară, 
parte din atribuțiunile sale, unui comi
tet dc direcție compuș din : Președintele 
Consiliului și doi membrii din consiliu 
și directorul Băncei.

Comitetul dc direcție este răspunză
tor către asociați și către cei de al trei
lea, întocmai ca și administratorii.

Directorul și Casierul societății pot 
fi dintre membrii consiliului de admi
nistrație, sau dintre societari. Ei vor fi 
obligați să depună in casa Societăței, 

garanția ce se va găsi de cuviință de 
cade consiliul de administrație.

Art. 47) — Comitetul de Direcție ho
tărăște și lucrează valabil cu doi din 
membrii săi.

El poate convoca consiliu! de admi
nistrație ori de câte ori va crede că este 
necesar.

Art- 48) — Toata actele ce emană dela 
societate vor purta două semnături ale 
membrilor Comitetului de Direcție.

Art. 49 — Consiliul de administrație 
numește și revoacă pe toți funcționarii 
societății.

Art. 50) — Comitetul de Direcție re- 
presintă societatea în justiție și numește 
avocații care să-i apere interesele' în 
procese, speciale. Avocatul Băncei se 
numește de consiliu! de administrație.

Art. 51) — Comitetul de direcție are 
semnătura societăței și obligă pe socie
tate față de terții.

Consiliul de administrație, va putea 
printr-un proces verbal, .acorda semnă
tura și altor persoane din administrația 
societăței.

Ari. 52)-—Recipisele și chitanțele so
cietăței vor fi semnate-de casier, Direc
tor și șeful contabil.

d) — Comisiunea Censorilor.
Art. Pentru supravegherea ope

rațiunilor, revizuirea bilanțului și veri
ficarea corupturilor, adunarea generală 
alege din- sânul său, în fiecare an cinci 
cenzori și cinci cenzori supleanți.

Art. 54) — Censorii vor participa cu 
vot consultativ la toate deliberările con
siliului de administrație.

Art. 55 — Censorii vor trebui să po
sede cel puțin 100 acțiuni ale societă- 
tăței, în privința cărora se vor confor
ma art. 36 din statute.

Subleanți vor trebui să posede cel 
puțin -zece acțiuni.

Art. 56 - Censorii ca și membrii con
siliului de. administrație, vor fi retribuți 
prin tantiemele prevăzute de statute, 
Censorilor supleanți li se va acorda o 
gratificație de cătra consiliului de ad- 
ministațle la .finele aunlui.

. CAP. VI.

BiiasiSs f©nd '

\ da
Art. 57 — Anul social începe ia î Ia

nuarie și se termină la 31 Decembrie 
afară de primul an de funcționare, care 
va dura până la 31 Decembrie al anu
lui viitor. Bilanțul se va încheia la 31 
Decembrie al fie cărui an.

Art. 58 — Consiliul de administrație,, 
împreună cu Comitetul de Direcție în
tocmesc la finele fiecărui an, inventa
rul general al societăței, stabilesc și bi
lanțul anual de activul și pasivul socie
tăței, beneficiul realizat și pierderile su
ferite. Acest bilanț se va prezenta cen
sorilor împreună cu actele justificative, 
cel puțin cu 30 zile. înainte de aduna
rea generală ordinară.

Art. 50) — Censorii sunt datori a face 
la rândul lor, im raport asupra exami- 
nărei bilanțului.

Art. 50) — Bilanțul va sta depus în 
copie, împreună cu raportul censorilor, 
in biroul societăței cincisprezece zile 
înainte de adunarea generală.

Art. 61) — Consiliul de administrație 
este dator. în cele zece zile dela apro
barea bilanțului, să depună o copie la 
grefa' Tribunalului, alăturând raportul 
censorilor, și procesul adimărci genei a^c.

Art. 42) - Bilanțul împreună cu si
tuația acționarilor se vâ publica prin în
grijirea consiliului dc administrație, in 
Monitorul Oficial.

Art. 63 - Din beneficiul net se va 
rezerva suma necesară pentru a împărți 
im dividend de 5# •° asupra capitalului 
vărat, în raport cu timpul cât a stat in 
societate.

Restul se va distribui astfel :
1) 5 la sută fondului de rezervă.
2) II la sulă membrilor consiliului 

de administrație.



3) 81a sută membrilor cômïïetüiin de 
direcție.

4) 5 la sută comisiunei cenzorilor.
5) 2 la sută pentru fondul casei de 

pensiune a funcționarilor acestei so- 
-cietăți.

6) 6 la sută fondului cultural.
7) 4 ia sută personalului Băncii în 

raport cu salariile.
Din restul ce va mai rezulta, sc va 

distribui acționarilor un al doilea divi
dend, cât se va găsi de cuviință.

Art. 64) Consiliul va putea distribui 
dividendul de 5 la sută chiar înainte de 
finele anului dacă sunt beneficii vădite-

Art. 65) Fondul de rezervă se va pu
tea fructifica de societate și dobânda ce 
va produce va fi în folosul acelui fond, 
capitalizându-se, In fiecare ■ an se va 
ține și pentru aceste conturi separate.

Art. 66) Fondul de rezervă este pro
prietatea acționarilor societăței.

CAP. Vii

©isofwsFsa și liklsidaraa 
sssistăWl

Art. 67) Societatea nir va putea fi 
disolvată decât în cazurile prevăzute de 
codul comercial și în urma unui vot 
al adunărei generale emis conform art. 
32 din prezentul statut.

Art. 68) Adunarea generală care a 
hotărât dizolvarea, numește în același 
timp, prin scrutin secret, pe lichidatori 
și stabilește modul. de lichidare. In tot 
timpul lichidărei, puterile adunărei ge
nerale rămân ,:n ființă ca și măi înainte.

Art. 69) Produsul net al lichidărei se 
va împărți între acționari în proporție 
cu acțiunile ce posedă.

CAP. Vili

Casa .
Art. 70) Se înființează o Casă de pen

siuni pentru funcționarii acestei socie
tăți, retribuiri cu salariu fix.

Art. 71) Fondul Casei Pensiilor se va 
alimenta din următoarele venituri :

a) Din subvenția de 4 Ia sută pre
văzută la. art. 65.

b) Din o reținere ce se .va face diu 
salariile funcționarilor cu salarii fixe,:

c) Din procentul ce se va fixa de con
siliul de administrație la capitalul aces
tei case, care va fi fructificat în Bancă.

Art. 72) Un regulament ' elaborat de 
Consiliul de Administrație, care' se va 
supune aprobărei adunărei generale, va 
determina drepturile funcționarilor la 
pensie.

(ss) Dinu.Simian, (ss) Andrei Live- 
zeanu, (ss) losif Andreescu, (ss) Leon 
Șadbey, (ss) Dem. Gh. Teodorescu, (ss) 
Marin Popescu (ss) Virgiliu Novăcescu, 
(ss) Dumitru Berbescu, (ss) C. Teto- 
ianu, (ss) Petre Prodan, (ss) Preot Gr. 
Rădoescu, (ss) Constantin Sorescu, (ss) 
Nae N. Șteflea, (ss) Anton Gheorghiu, 
(ss) Nicolae D. Georgescu, (ss) Anton 
Diaconescu, (ss) I. Câmpeanu, (ss)' Gh) 
Deaconescu, (ss) Ghenea Stănescu,. (ss. 
Ilie Simian.

Scris cu mașina Yost și redactat de 
mine după cererea părților a căror iden
titate o atest.

(%) V/rț/îlht Noracescu 
Atfic.'it R -Vâlva

Grefa Trib. Vâlcea S. 1.

Présenta copie fiind scoasă întocmai 
dupe statutele depuse odată la autenti
ficare cu actul constitutiv, caro s-a au
tentificat sub No. 965,928 se atestă de 
noi, ca făcând parte integrantă din ac
tul constitutiv de societate.

(jl'i'fiè!',
lm>8 Mai
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La toți de față și viitorii sănătate

Tribunalul Vâlcea Secția II 
Jurnal No. 5372 

Sentință ’Comercială No. 127
Audiența din 17 Main 1928 

Președinția Domnului Ilie N. Niculie 
Jude de ședință.

Membru prezinte Domnul Em. Geor
gescu, jude supleant.

Fotoliul Ministerului public ocupat de 
Domnul llic Blot, Procuror.

La apelul nominal s’a prezentat 
în instanță D-nii avocați Virgil 
Novăcescu și Petre Prodan din R.- 
Vâlcca, în calitate de membrii de
legați ai societăței anonimedé cre
dit și economie „Țăranul Vâlcean“, 
cu sediulînR.-Vâlcea, în bazaimpu- 
ternicirei date prin actul constitutiv.

Procedura fiind complectă, s’adac 
citire actelor și lucrărilor din dosar

D-nii avocați V. -Novăcescu și 
Petre Prodan, delegații societăței 
susțin că în cauză s’a îndeplinit 
dispozițiunile art. 138 cod. comer
cial, cer ca Tribunalul să av.torize 
funcționarea societăței, declarând că 
renunță la dreptul de apel.

D-I Procuror reprezentant al Mi
nisterului Public, pune concluziuni 
în sensul admiterei cererei fiind în
deplinite dispozițiunile art. 138 cod. 
comercial;’șu că renunță la dreptul 
de apel acordat de lege.

Tribunalul deliberând a pronun
țai următoarea :

SENTINȚA
Având în vedere cererea făcută 

de D-nii avocați Virgil Novăcescu 
și Petre Prodan din R.-Vâlcea în 
calitate de membrii delegați ai so
cietăței- anonime de credit și eco
nomie „Țăranul Vâlcean“, cu se
diul în R.-Vâlcea, prin petiția în
registrată la No. 11.713 | 928, care 
are de obiect a se da cuvenita au- 
torizațiune de funcționare conform , 
codului comercial.

Având în vedere actele din do
sar, susținerea membrilor delegați 
ai societăței și concluziunile D-lui 
Procuror.

Având în vedere că sus zisa so
cietate prin membrii delegați, în 
sprijinirea cererei sale a depus Tri
bunalului actul constitutiv însoțit 
de statute, autentificat de Tribu
nalul Vâlcea secția I la No, 
965 | 928, în anex de recipisa Băn- 
cei Naționale a României cu No. 
55 | 928 în valoare de un milion 
două sute mii (1,200,000) lei, ce 
reprezintă vărsământul de 30% a- 
supra capitalului subscris de patru 
milioane (4,000.000) lei.

Având în vedere că din contex
tul actului constitutiv rccsc că mem
brii care au subscris acel act, au 
lucrat " cu atribuțiunile de adunare 
generali conform art. 158 cod. corn.

Având în vedere și adresa cu 
No. 1219 | 928 a Camerei de Co
merț și Industrie din R.-Vâlcea, din 

;

rabil pentru înființarea și funcțio
narea societăței anonime de credit 
și economie „Țăranul Vâlcea»“ din 
R.-Vâlcea, fiind utilă și constituită 
conform Icgei de comerț, și că per
soanele care compun consiliul de 
administrație și cenzorii, fiind per
soane cunoscute, solvabile și de re
putație morală’ ireprcșabiîă care să 
garanteze buna funcționare a soc.

Considerând că Tribunalul, exa
minând toate aceste acte, constată 
că s’au îndeplinit toate formalită
țile cerute de art. 130 cod comer
cial, și în asemenea caz, cererea 
sus zisei societăți se privește ca fon
dată și urmează a fi admisă ca atare

Având în vedere de asemenea, 
că atât membrii delegați câtjd D-l 
reprezentant al Ministerului Public 
declară că renunță la dreptul de 
apel, și în asemenea caz Tribu- 

. naiul urmează a lua act și de a- 
semenea dedarațiuni.

Pentru aceste motive
> In unire cu concluziuniîe Dom

nului Procuror de secție.
In virtutea legei

HOTĂRĂȘTE:

de Socie- 
și econo- 

Țăranul Vâlcea»“, cu sediul.
. "ț 7 -a Í r- !>

, Admite cererea făcută 
tatea Anonimă de credit 
mie „Ț 
în orașul R.-Vâlcea, Județul Vâl
cea, prin membrii delegați, D-nii 
avocați, V. Novăcescu și Petre Pro- 
dan din R.-Vâlcea, prin petițiunea 
înregistrată la No. 41.713 din 8 
Maiu 1928 si în consecință:» J

In baza art. 138 codul comer
cial, autoriză constituirea și func
ționarea Societăței Anonime de ere- > > 
dit și economie „Țăranul Vâlcea»0 
din R.-Vâicsa>_ Județul Vâlcea, so
cietate anonimă pe acțiuni, cu se
diul în tR.-Vâlcea, Jndețul Vâlcea.

Se vor. îndeplini în cauză dis- 
/pozițiunile art. 92 și 95 din codul 
comercial. ■

Sentința definitivă prin renunța
rea părților ia -dreptul de apel.

Dată și citită în ședință • publică 
azi 47 Maiu 1928 în Palatul de 
Justiție din R.-Vâlcea.

(ss) I. Niculie
(ss) Ein. Georgescu

* Grefier, (ss) I. G Prună

imn Tribunalului 3udstul Vâlcsa ssstla H __  ___ : -______ t __ ____ 5__ .
Prezenta copie fiind conformă 

cu originalul, sentința comercială 
cu No. 127 | 9.28 aflată în dosarul 
Tribunalului Vâlcea secția II cu 
No. 1218 ] 928, se atestă deGioi.

Grefier, I. G. PRUNĂ
1928 Maiu 19

Dăm putere și poruncim agen- 
ților administrativi să execute a- 
ceastă sentință comercială Procu
rorilor să stăruiască pentru a ei 
aducere la îndeplinire spre credința 
prescrisul titlu s’a iscălit de noi.

(ss) Coust. Popescu
(ss) Eid. Gcorgsscu 

Grefier, (ss) I. G. Prunii 
Nq. hi | 923 și 1918 | 928
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Intr’o seară m’au împins nevo
ile prin frumosul, altădată, cătun; 
Ostroveni. Cum am trecut linia 
ferată, din târgui de.afară, m’a 
asfixiat cpduhoare insuportabilă și 
imediat, trăsura s’a scufundat, pâ
nă în scări, într’un fel de mocirlă 
infecțioasă—formată acolo din de
pozitarea îndelungată a tuturor 
resturilor și putreziciunilor urbane. 
De ce nu se duc la Olt—-orî în 
râu? Ajuns în Ostroveni, am dat 
într’un fel de tranșeu, adânc de 
un metru, care întrerupea șoseaua.. 
Am crezut că e vreo scufundare 
datorită ultimilor cutremure de pă- • 
mânt, — când. colo — tot drumul 
ere tăiat de asemenea tranșee — 
din 20 — în 20 metri.

— Uite, așa ne chinuim—D-ie, 
și mai ales când plouă — vai de 
noi! La alegeri, D-n Primar ne 
făgăduia marea cu sarea — și pe 
urmă nu. l-am mai văzut pe la 
noi — par’că n’am fi pus și noi 
umărul la alegere 1

Și în înătești e tot la fel. De
cât ar da muzicii militare sute de 
mii de lei —să distreze, în serile . 
friguroase, de acum, ordonanțele 
și servitoarele, mai bine ne-ar 
face drumurile. M a i cu seamă, 
dacă ar mai desființa, câteva din 
trăsurile primăriei/,,Să-l mai prin
dem noi, pe Don’ Mitică—că ne 
mai cere voturile vreodată!?

\ t’n bimvoilor al lui Den’ Primar

fn comuna Voineasa, proprie
tarii pășune lor și muntelui Voi- 
necelul au fost scoși cu jandar
mul. Societatea „Carpantina“, po
trivit unui obicei pe care Vâlcea 
a învățat să îi cunoască, prin gra
ția prefectului Niculescu — mem
bru în consiliu de administrație 
și cu ajutorul lui Gogii Ștefâ- 
nescu directorul — bieții oameni 
au trebuit să-și coboare vitele și 
să piară apoi pe sălile tribuna
lului—pela parchet, după dreptate.

Dar primarul comunei, Comșa, 
a invitat oamenii să se liniștească 
că primăria le va arenda alt munte, 
Turnurețele— Servea astfel, din- 
tro dată Donpi Primar,, și pe 
patronii dela Carpatina lăsăndu- 
ie liniște în Voineșel și-avea ae
rul să fie și primarul cu grijă de 
nevoile cetățenilor. Dar primarul 
știa bine că muntele Turnurelul
>

cu pășunele, aparține iui Gh. 7. 
lonescu, și credea că, mai cu pro
tecție, mai cu dezinteresarea lui 
lonescu, o isbește.

S’a întâmplat însă că lonescu 
să țină 'să-și apere moșia și să 
vină să-i ceară socoteală orima- 
ruliii cum poate chema lumea 
peste averea șa. S’a adunat sa
tul să vadă cum primarul înjură 
și-și afirmă autoritatea, iar mai

TOT»
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apoi, cum trimite după pușcă să 
pună la locul lui pe îndrăzneț.

Până una alta, însă ce s’a gân
dit D-nul Comșa? Dacă minis
trul de interne dispune de țară și 
jandarmi, dacă jandarmii dispun 
de libertatea cetățenilor, și dacă 

' șeful lui direct, prefectul, dă or
dine și protejă Carpatina, de ce 
el, D-n Primar Comșa, n’arpu
tea dispune de comună cum vrea.

Deci, a dat pe loc, auziți 
bine—o ordonanță de instalarea

Reproducem următoarele din ziarul „Curentul“ cu data de 4 Iunie 1928

Ssindalul dela Eplscapla 
weiMi miei smrm

Dacă sancțiunile întârzie, opinia publică e alături cu noi. 
—Rânduri de revoltă dela o doamnă din înalta societate.—, 
In loc de smerenie, sfidare și preumblări cu automobilul.

vieții

De când am început seria 
noastră de articole menite să 
înlăture scandalul ce se lă- 
făește Strident acolo la VâlGea, 
în dezacord cu bunul simț și 
cu dreptatea, am încercat două 
sentimente.

Unul de mulțumire sufle
tească, adâncă și curată, că 
ne facem datoria; altul de 
durere că cei chemați să ne 
audă, nu vor. .

Unii înțeleg greșit intențiile 
noastre. Noi nu vrem să de
făimăm pe episcopul Bartolo
meu, nu vrem să-l înlăturăm, 
nu vrem să aducem scandal 
în biserică.

Vrem însă o purificare de 
atmosferă. Vrem ca să înce
teze trista stare de lucruri de 
acolo, vrem alungarea tutulor 
Cernăenilor și Tomeștilor e- 
piscopali. ’ ’

Nu înțelegem ca subt masca 
unei mișcări culturale să se 
adăpostească toți intrușii, toți 
amoralii, nu numai ai vieții 
religioase, dar chiar ai vieții 
publice.

In mâna Cernâiemlor și a 
Tomeștilor de acolo — care 
acum s’au încăerat și se mă
nâncă — în mâna lor un epis- 
piscop al bisericei noastre este 
prizonier.

RÂNDURI DE REVOLTĂ

_ O nobilă doamnă, cu nume 
vechi boeresc, păstrat cu cin
ste și demnitate, scrie unui 

t vașnic oștean și stegar dela 
această -foaie, rânduri de e- 
moționată revoltă, în legătură 
cu articolele acestea.

„Eîl nu fac politică, dar 
urmăresc cu înverșunată ură 
or pe cine și ori cine ticălo
șește țara aceasta; legea mi
nunatele noastre tradiții, ori 
pe cine calcă in picioare 
demnitatea noastră, credințe
le noastre și lupt, după sla
bele mele mijloace'1.

După ce nobiyj, româncă 
arată că și-a făcut datoria 
In război, că fini ei a stai 
neclintit In tranșee, deși mi
nistrul dc război îi era ruda, 
plină de revoltă, ne denunță 
.faptele unei mari canalii, 
unui mișel detestat dc toată 
lumea laică și bisericească'-.

In scurte rânduri, aspre si 
zvâcnind de amărăciune, doa
mna ne face biografia aceluia 
care trece drept vicar ai. pț. 
pis cop iei, a poetului Te
me r, eu..

Biografia o știm și noi | 

stării de asediu în Voineasa. Ni
meni nu oa putea deci să mai 
miște, și-așa sub stare de asediu, 
va puțea opera — după dorință.

Oamenii însă, ce blestemată 
curiozitate, s’au dus și-au cerut 
ordonanța s’o citească, Aci pri
marul s’a cam încurcat—și-a răs
puns simplu: Este, da! n’aveți 
voie s’o citiți. Poate fi cel m a i 
tipic pentru țara lui Viniilă

SPIC

nobilă doamnă. O știm cu 
cu precisiuni pe cari am so
cotit că nu mai este nevoie 
să le desgropăm.

Dar rândurile acestea din 
scrisoarea primită pecetluesc 
definitiv și ele trebue să în
grozească pe Episcop. 
Iată ce se vorbește, ce'crede lu 
mea, ce vede lumea la Vâlcea:

,,/l rămas bogat—e vorba 
de Tomescu — și-a îmbogățit 
familia, s’a nemerit cu Epis-' 
copul despre care vorbiți și 
astăzi, tiran bisericesc, stoar
ce și distruge biserica, trafică 
cu tot și toate și se lăfăește 
cu trăsura Epriscopiei, .în e- 
legantul automobil al Epis
copului, în strigătele neau
zite de nimeni ale societății 
din R.-Vâlcea, indignate șl 
amuțite, teorisate și revol
tate !.. -

„Episcopia glorioasă a lui 
Antim Ivireanul, ilustrul adă
post al atâtor măreți erarhi, 
a ajuns un loc de scârbă și 
de dispreț, demnă de cei ce o 
locuesc“.

,,Tot ce vă scriu este de no
torietate“.

\ RĂSTIGNIRE
Nu sunt ale noastre rân

durile acestea, dar ele concre
tizează trista atmosforă mo
rală din preajma unei Epis
copii.

lată adevărul și concluziile, 
iată bilanțul activităței cultu- 
rale-niorale a P. S. Tale Bar
tolomeu.

Nici nu se putea să nu se 
ajungă aci când tiranul vrea 
să apară ca un răstignit între 
Tomescu și Cernăianu.

Nu vă îngrozește acest a- 
devăr ? Atunci ascultați aceste 
rânduri de durere și de bles
tem parcă:

„Loviți fără milă, tăiați în 
cangrena rușinoasă, a Epis
copiei căci mai bine sä, crea
scă iarba și copacii pe rui
nele sfintelor noastre mănăs
tiri ; ar rămâne respectate 
și, adorate în memoria cre
dincioșilor, decât ce sunt as
tăzi: focare aprinse de imo
ralitate și des frânare, adă
post despreț uit al tuturor a- 
venlurilor și a tuturor lepă- 
daților de cele sfinte si eu-' 
rate, care distrug credința 
și duc la, pieire poporul".
Jmdt sfânt sinod și d-Ie mi

nistru al eulbdor iată adevărul î 
moral dela Râmnicul Vâlcei. !

— (1 ia - |

Jătipă. al Umile și viguroasele ma
nifestări cetățenești, culminate in 
marile Adunări dela Alba-Iulia, 
Craiova ș. c. I.—o prigoană ne
mat pomenită s’a deslănțvit îm
potriva afaț tonal -Țăran iștilor— Ce
tățeni liberi și cu egale drepturi și 
datorii, în fața legilor—după Con
stituție— ca și secta brachmanică a 
liberalilor, c/leeastă prigoană a luat, 
în județul nostru, o formă îngri
jorătoare și profund vexatorie. Nu 
mai vorbim de atitudinea inconști
entă a unor autorități, cari refuză 
—■ net, doleanțele oamenilor noș
tri, *sub  cuvânt că sunt.... de cu
loare țărănistă....,, — Țte nu ți se 
dă porumb, că ai fost la. Craio- 

1 va".... obiectează cei dela ‘Băn
cile populare, săteanului, cu ochii 
stinși de foame... ,,Tu n’ăidrept 
la certificat—fiindcă ești contra gu
vernului" — răspichiază Prima
rul. .... — ,,dNfu-i putem da brevet 
de cârciumă că e țărănist și se face 
opoziție în localul său".. se aude 
prin Ad-ția financiară... generali- 
zându-se astfel o sistemă de boi
cotare a cetățenilor neliberali. Uită, 
oare, acești funcționari, că ei sunt 
ai Statului și nu ai ‘Partidului li
beral — plătiți de țoți cetățenii, 
fără deosebire !?

Pe lângă aceasta, autoritățile 
civile și fandat mere ști, rurale, pri
gonesc direct pe Naționali-Țărăniști. 

- Sub diferite pretexte aceștia sunt 
bătuți, închiși—trimiși în fața in
stanțelor, pentru tot felul de in
fracțiuni închipuite și terorizați.

Avertizăm pe toți ticăloșii ace
știa, de pretutindeni, că vom da 
consemn oamenilor noștrii să răs
pundă și să reacționeze în fața 
tuturor samavolniciilor. Silniciei 
"Vom opune forța și numărul. A- 
'bertizăm și pe acei cari ordonă sau 
chiar numai tolerează aceste abu
zuri, că i Vom face să simtă și ei 
personal sancțiunile. Acea:ta deo
camdată, până când 'bremutile vor 
îngădui, răspunderile pe cale legală.

AJAX' '

ta „Basora E&mșîi'1
Sub regimul averescan a fost 

numit, de guvernul de-atunci. în 
consiliul de administrație al Soc. 
Govora- Călimănești, din partea 
guvernului și conform statutelor 
societății, DI avocat Lazăr Po- 
pescu. D-sa înlocuia pe D-l Gri- 
gore Procopiu și această numire 
se făcea pentru patru ani.

Dar, frații liberal’, neînvățați 
nici să respecte dispozițiile legale 
nici în (rebile publice, nici în in
stituțiile controlate de stat eoni, 
legilor, au înlocuit—deabia după 
un an dela numire pe D-l Lazăr 
Popescu și-au numit pe timp de 
4 ani, pe D-l Radu Poliza.

Ceea ce nu puteau averescanii, 
pot liberalii. Adică, termenul de 
patru ani se socotește numai când 
numesc liberalii, când numesc alții 
nu este. .

„ Cc este curios ec;i Conul Cos 
tică Disescu, juristul eminent al 
societății se dezinteresează și de 
codul de comerț și de statutele 
societății, Dar dacă, în fața con
tenciosului d-l Lazăr Popescu s'ar 

ț duce sa se plângă, cine-ar apára 
| Societatea, tot d-nul CoGi.ă Di- 
I fcscusau vre-im censor ac.rb?

Pentru subscriitcrii ia Enncn 
„Țăranul Vâlcean“

Subscrierile de acțiuni se 
primesc Ia sediul bănci,»Ță
ranul Vâlcean“ din R.-Vâlcea ~ 
Strada General Pranorgescu 
No. 16.
)ba subscrierea acțiunilor se 
varsă 30 la sută asupra fie*  
cărei acțiuni subscrisă de lei 
500 și 25 pentru fiecare ac
țiune, drept cheltueli de în
ființare, adică pentru fiecare 
acțiune de 500 lei se varsă,, 
ca prin vărsământ lei 175.

Ofensivă culturală
Liberalii cari se lăudau că. 

vor porni o ofensivă culturală 
în țara, fac tot ce Ie stă în pu
tință, ca să împiedice lumina
rea poporului. Au dreptate,, 
își apăra interesele. Interesele- 
lor de cămătari, conrupâtori 
și abuzivi cer să aibă de a 
face cu un popor incult, care 
să nu poată vedea ticăloșiile 
și mai ales să nu poată, reac
ționa. De aceia prigonesc pe- 
cei cari luptă să lumineze po
porul și dezorganizează școala.

La -Vâlcea, marele dușman 
al cultivări este D-l Prefect 
—■ Mahane..—

„Nu se poate, bre, ca ele, 
Rumuuile“, eâ fie mai deștepți 
noi ca, Bulgarile“, bre!“.

Și a pornit lupta de dezor
ganizare.

Exemple? — Câte poftiți. Să.- 
dăm câteva:

1. Este în oraș o școală ind us- 
trială de ucenici! Cât timp a 
fost condusă de D-l losiUAn- 
dreescu a mers foarte bine. 
Avea trei sute de elevi, în opt 
săli de clasă. Era socotită de. 
Minister ca una din cele mai 
bune școli din țară. Se muncea.

Viitorii meseriași se lumi
nau. Dar nu le convenea libe
ralilor. Mihane a intervenit la 
Minister și a obținut înlocuirea 
dela direcție a d lui Andreescu, 
prin finul D-lui Duca, N. Mă- 
răcinesou*  și rnai târziu prin 
finul său Marian.
Amândoi finii au dezorganizat 
școala, reducând numărul e- 
îevilor la mai puțin de o sută..

Pentru acest ■ serviciu, co
mitetul școlar, prin președin- 
iele său, D-l Mitică Simian5 
plătește lunar salarii grase di
rectorilor. D-l Director An
dreescu nu primea nici o plată 
dela comitet.

Să spună meseriașii ca nu le 
poartă de grije liberali.

2. In comuna Mihăești stau 
copiii dela unul din posturi, 
fără învățător, dinainte de 
Paști, îiindcâ Prefectul a șilit 
pe prietenul nostru D4 Marian 
Olteana, dascăl harnic și pri
ceput, să părăsească comună.

In locul d-sale a numit pe 
un agent liberal, Fănuț, care 
n’a dat deloc pela școală, dar 
încasează leafa-

3. Tot aceiaș situație este și 
la valea Grădiștea și’n alte 
p. i-ți.

•I. In județ sunt o mulțime 
de învățaturi liberali ținuți în 
concediu pentru afaceri. Școli
le rămân pusii și contrib-uibili 
plătesc dări pentru plimbarea 
favoriților regimului. Să în- 
drasnea^'.-a sa spuiiii gurile 
rob-, că asta nu i ./.fmisivă 
cultura;?'.

1



Bilanțul pe anul 1927

Este titlu» unui articol de tund al 
. Indepedenței", unde se aruncă, 
nici mai mult nici tnai puțin, răs
pundere eșecului tratativelor de îm
prumut sau a grelelor condițiuni 
în cari el va fi închiat, asupra 
partidului național-țărânesc.

Este o veche metodă liberală 
să scoată din foc castanele cu tnâi- 
nele altora, pentru ca apoi să-i 
acuze că ei le-au aruncat pe~ jeratec.

Astfel, după ce Ion Brătianu a 
4ăcut ia Conferința Păcei, politică 
dezastruasă, de care opinia pu
blică își aminteșțe încă, a trântit 
ușile, s’a întors da București și a 
•determinat pe regele Ferdinand să 
numească acel ridicol guvern de 
generali, comandat de domnul Văi- 
toianu, cu misiunea să ia asupra-și 
.greșeala domnului Brătianu: Aceiaș 
lucru făcuse domnul Brătianu cu 
doi ani mai înainte, când după ce 
a pierdut răsboiul, a lăsat pe ge
neral Averescu, și apoi pe Marchi- 
loman să trateze și să semneze 
pacea dela București a cărei răs
pundere întreagă o purta numai el 
Ion Brătianu,

La fel azi:
Condițiunile financiare .și politice 

în cari guvernul liberal ar putea 
încheia împrumutul sunt alarmant 
•de grele • .

Știți cine este de vină' ?
Partidul național-țărânesc, pentru 

că el nu a colaborat cu nimic la 
realizarea împrumutului și a stabi
lizări—ascutați, sunt de vină nați- 
onul-țărăniș’ii dacă nu participă la 
împrumut, cu toate .că au fost în
depărtați dela guvern, prin mijlo
acele cunoscute, timp de io ani !

Cum putea atunci acest partid 
„colabora“ la opera de consolidare 
financiară a țârei, din lunga opozi
ție în care el a fosf ținut, în dauna 
celor mai mari interese, ale țârei ? 
Prin singurul mijloc care îi mai ră
măsese.

In Parlament, ca și în afară de 
ei, partidul național-țărânesc a ex
pus docirina lui în problema finan
ciară și economică.

Zece ani, domnul Vintilă Brătia
nu, a protestat împotriva doctrinei I

național-țărânistă, denunțând-o ca 
dușmana a celor mai vitale intere
se românești.

Și după zece ani, aceiaș domn 
Vintilă bratianu, pasionat partizan al 
revalorizărei integrale, adoptă în 
totul programul național-țărânesc.

Iată un succes, și fiindcă el folo
sește României, să ne fie îngăduit 
să-J aplaudăm.

Din nenorocire, prea târziu, s’a 
convertit la adevăr domnul Vintilă 
Brăianu. Și mai ales s’a convertit 
fără acea preparare prealabilă,, ne
cesară într’o politică unitară, care 
urmărește dela început un scop 
determinat.

rindea domnul Vintilă Brătianu 
a procedat ,,au jour le jour<( fără 
nici o concepție de ansablu, nu a 
tranșat din vreme toate chestiuni
le cari puteau împiedica operațiu
nea ultimă a stabilizărei.

Iar azi când la Roma, Londra și 
Berlin întâmpină dificultăți grave 
din această cauză, liberalii învi- 
nuesc pe naționăli-țărăniști, cari ar 
fi procurat' străinălăței intormați- 
uni asupra stărilor de lucruri din 
România.

Nici un membru cu răspundere, 
al partidului național-țărânesc n’a 
trecut granița pentru a critica gu
vernul liberal.

S’au dus unii din fruntașii parti
dului național-țărânesc în Occident 
ca să cunoască condițiunile tratati
velor de împrumut, fiindcă din ne
norocire, atât, de încordate au a- 
juns la noi relațiunile între partide, 
încât nu se pot avea asemenea in- 
iormațiuni 'decât în străinătate. Și 
au trebuit să meargă peste graniță 
fruntași naționali-țărăniști, pentru a 
putea să denunțe țârei, atentatul 
la prosperitatea ei, pe care, pentru 
interese de partid, i-1 pregătește 
guvernul liberal.

încă odată partidul național-ță- 
rănesc și-a făcut datoria.

El n’a părăsit politica financiară 
adoptată acpm zece ani, și cere 
azi când toată lumea îi dă drepta
te, sâ se facă o stabilizare bună, 
nu să se prepare țârei surse; noui 
de ruină definitivă.
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Văzut pentru publicare în ziarul local „CERCUL“

Grefier, Nicu Gh. Rădticănoiu .
2 Maiu 1928

Banca „Căminul Corp Didactic Primar Vâîcoan“
Societate Anonimă —Râmnicu-Vâlcea

Extras după Precesul A erbal al adunării generale
Astăzi 8 Aprilie 1928, noi acționarii Băncii Căminul Corpului Didactic 

primar Vâlcean, din R.-Vâlcea am fost convocați în adunare generală or
dinară.

D-nul Președinte al consiliului și adunării făcând cxislatarea că adu
narea e legal constituită declară ședință deschisă și se procedează conform 
ordinei dc zi publicată în M. Of. No. 60/928, pag. 3604.

D-nul Director în numele consiliului- face expunerea situației bănești 
asupra operațiunilor pe anul 1927,

Cenzorii citesc raportul.
Adunarea aprobă bilanțul și descarcă consilii! de gestiunea sa pe anul 

1927.
Adunarea aprobă intervertirea ordinei de zi, discutându-se repartizarea 

beneficiului jmediat după aprobarea bilanțului.
Discutându-se propucrea de renunțarea la divident până la suma dc 

10.000, lei capital în folosul Căminului, adunarea hotărește că până fa capitalul 
de 10.000 acționarii renunță la o treime din divident în folosul Căminului.

Procedândti-să la alegerea a trei membri, în consilulni de administrație, 
? *f cl cc!1Z0r' ?i a lrci suplianți prin vot secret au fost declarați aleși. D-nii 
losif Andreescu, Petre Roziami și N. P. Ceaușanu, în Consilii! dc adminis
trație, D-nii Marin Olteanu, C. Daniilcscu și Traian Ștefănescu ca cenzorii și 
•D-nii Preot Cumpanașiu. C G. Păunescu și D. Giigorescu ca cenzori suplianți

Drept care am dresat prezentul proccs-vcrbah
Președinte, (ss) Teodor Geantă

•Pentru Conformitate Banca Câimnul Corp. Didactic Primar Vâlccan

Director, IOSIF ANDREESCU 
Scrutători : (ss) Ion Bărbulescu (ss) C. Daniilcscu

____ J;efa Tribunaîuiui Vâlcea $. Il-a
Văzut pentru publicare în ziarul local „CERCUL“ „ .. . ,noo

. 2 Mani 1928.
Grefier, Nicu Gh. Răducănoiu

In aienția D-lui
Prim-Fm»

Aducem i a cunoștința D-!ui 
Prim-Procuror de Vâlcea un fapt 
de o sălbăticie africană ce se 
petrece la poliția-RâmnicuIui din 
ordinul D-lui Prefect. ■

Croitorul Petre Pană e ținut 
în becuirile poliției, de Duminecă 
seară și e bătut în fiecare zi : 
Motivul ? Se zice că ar fi înjurat 
pe o amică infidelă care i bucătă
reasă a D-lui Prefect, pentru fa
ptul că i a luat, în lipsa lui de 
acasă, un costum de haine.

D-nul Prefect socotind pă perso
nalul său de serviciu este sacro- 
samet și inviolabil n’a putut per
mite unui nemuritor se atingăcu o 
vorbă mai bună aspră bucătăreasă 
D-sale.

Altefel cum s’ar putea explica 
atâta furie deslănțuită mijlocirea 
bantei lor dela poliție, asupra lui 
Petre Pană. . ' ■ ’

Cerem a lui Prim-Procuror să 
ia măsuri contra acestui act ile
gal și revoltător de cinic

❖ , *
Sa răspândit zvonul că D-nul 

Prefect ar fi dat ordin în județ, 
jandarmilor și primarilor să pri
gonească pe național-țărăniști.

Rugăm pe prietenii noștri ’să ne 
comunice orice abuz. Vom ști 
noi să-i tragem la răspundere pe 
abuzivi.

. Reamintim prietenilor că acum 
câteva luni era să dăm guvernul 
peste cap, din pricina abuzurilor 
dela Vâlcea.

câ intră în atribuțiile sale su
pravegherea și măsurile de 
rigoare.

Deocamdată noi constatăm 
că șoselele au devunit imprac
ticabile și tare ne-am mira da 
vre-o îndreptare câtă vreme 
se face politică și numai po
litică la prefectură.

Din Judef
Ceea ce nu s-a mai văzut 

în județul nostru, este desigur, 
starea mizerabilă în care zac 
șoselele.

In lung și-n lat gropi de 
câte 50 cm. fac călătoria im
posibilă.

Nu e o căruța de pietriș 
nicăiri cu care să acoperi hâr
toapele.
, .Am voi să știm dacă în Vâ- 
cea mai există un serviciu de 
poduri și soselo, dacă vreun 
funcționar maro sau mic mai 
are vre-o însărcinare în legă
tură cu întreținerea drumuri
lor și dacă prefectura crede

Jnhrmâpsini ’. ‘ 7 —...

a Rugăm pe abonați și citi
torii noștri! să ne ierte că, 
fără voia noastră, aparem 
cu un număr întârziat.

Acest număr cu conținut 
dublu, va trebui deci să îm
plinească, în Colecția noas
tră, și numărul care n’a a- 
părut la 15 Mai 1928. ,

s Aflăm că D-l Teodor Geantă 
a demisionat din postul de in
spector școlar. Pe când demisia 
și din partidul liberal?

a Primim numeroase plângeri 
'contba agentului liberal, bri
gadierul b. Constantinescu 
din Șirineasa, care a furat și 
fură lemne din pădurile sta
tului. puse sub paza lui și din 
parchetele ce au fost date să
tenilor pentru defișare de is
laz. A fost reclamat la instan
țele judecătorești, dar protec
torii — sus puși — ai agentu
lui Constantinescu, au inter
venit pentru clasarea recla- 
mațiilor.

Cerem șefilor ierarhici să 
ancheteze, să dea în judeeaeț 
pe acest bandit și să-l alungă 
din locul pe care-1 ocupă.

q Atragem atenția I)-lui Adminis
trator financiar asupra agentului 
fiscal Vasile N. Gubandru din 
Văleni, care utilizează la încâsări. 
chitanțe și semnături falșe,. Vă
duvele de Războiu nu primesc
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drepturile lor, fiindcă Gubandru 
le semnează pe carnete și înca
sează bani.

E Primim următoarea. înștiințare : 
Preotul I. Barbu din comuna Fo- 
ieșii, care slujește la 6 biserici, 
impune enoriașilor să-i plătească 
sume mari pentru slujbele pe cate 
e dator să le facă. Acum două 
luni a încetat din 'Piață locuitorul

Bercan din Genuneni, enoriaș 
al preotului Barbu și fiindcă soția 
decedatului n'a avut cu ce să-i 
plătească preotului suma cerută, 
acesta a luat văduvei singura a- 
vere pe care o poseda : o capră. 
cAzi copiii -văduVei morșde foame, 
pe când popa se îngrașe cu lap
tele caprii.“

Acest preot a fost reclamat de
seori la Episcopie pentru imorali
tate, dar agentul liberal din frun
tea episeopiei, bătăușul preot To- 
mescu fost toVarăș al hoților din 
arestul preventiv —-.a pus la do
sar plângerile îndreptate contra to

varășului său de imoralitate. Știți 
de ce ? ffiîndcă în toate alegerile, 
popa Barbu a pus pe oameni să 
jure pe cruce că Vor vota pe li
berali.

Va veni ea ziua judecății.

S Prietenii noștri, Const. 1). Vo- 
cliiță și Const. O. Curea din Gră
diștea cari fuseseră arestați, de Șe
ful de post Gli. Băduț, de prima
rul C. M. R.

Popa și notarul Const. D, Ro
man, pentru motivul că..... au mers
la Craiova, au fost imediat eliberați 
în urma intervenției făcută de D-l 
Dinu Simian.

E Suntem rugați să întrebăm 
pe d-nii Revizori școlari dacă 
știu că la Obislavu funcționează 
trei învățători pentru 40 copii 
câteși trei întro singură sală de 
clasă cu toate că la localul cel 
nou este gata o sa’ă de clasă, 
cu mobilierul necesar, încă din 
toamna trecută. 

s Duminică 20 Mai, a fost adu
narea generală a L'gei Culturale, 
secția R.-Vâlcea. Felicităm pe 
conducătorii ei, D-l profesor C. 
Mihăilescu și C. Daniilescu pen
tru munca ce-o depun în urmă
rirea scopurilor Ligii.

D-l Daniilescu a dăruit biblio
teca sa de câteva sute de volu
me secției Vâlcene a Ligii Cul
turale.

I se cuvine toata lauda

a Banca „Țăranul Vâlcean“ 
acordă depunătorilor pentru 
sumele depuse spre fructifi
care o dobândă de 121a sută 
ia vedere și 15 la sută pe 
termen.

La sume mai mari de Iei 
100.000 dobânda este -de 16 
la sută la depuneri pe termen.

D@ VâhZâFG Imobil corn- 
plîS dlB Drăvă 

lie și patru camere, pivniță, 
magazie, grajd, curte 8000 £ p.
A se adresa d-!ui avocat C. Tetoianu, 

R.-Vâlcea.

Gândiri felonie ,
de LENECA

Prietenia e mai mult de cât 
rudenia; cea dintâi-are la bază 
sufletul; a douarrafe decât legea, 
sângelui. *

* *
Prietenii și adjectivele sunt tot

deauna, de împuținat — cât mai. 
mulți, cât mai rău —

* .
£ *

In rânduiala poporului, unul 
execută ceea ce toți voesc ; în 
aceea, a stăpânire!, toți execută 
ceea ce unul voeste.J

Cinstea nu stă numai în mânu
irea banului. ,

•»

In încăperea unde gândurîle- 
piămădesc, să poată pătrunde și- 
prietenul și străinul f ai grijă, dar,, 
de te ține aerul curat 1

Decât să minți un prieten,.mai 
bine să-ți scuipi limba.

I
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Bulevardul Tudor Vladimirescu No. 53 .R&nnlcuHfâkii Bulevardul Tudor Vladimirescu No. 53 

Librăria; complect asortată cu toate imprimatele 
necesare băncilor populare; obiecte de cancelarie ca: Hârtie, 

z Cerneluri, Sugative, Penițe, Coperte pentru dosare, Registre, Caete, 
Călimări, Plicuri, Gume, Articole Muzicale: Gramofoane și Plăci, 
Viori, Țambale, Flaute etc. și multe alte articole de Librărie și

- . Bazar cu prețuri mult mai reduse ca în-altă parte,

Mare stoc oăFfî Școlare, FeOoyopg, de. Șiiioțo și LitEFare, rh ofîgb ootor
■ Tipografi a' renovată.en mașini Și litere necesare, 

este în măsură a executa orice lucrări de tipografie cu prețuri 
convenabile:; ca: Facturi, Scrisori și plicuri comerciale, Cărți 
poștalecufirmă,.Cărțideadresă,Eticliete,Circulări,Cecuri,Bilete- 
pentru nuntă, logodnă si botez : Imprimate necesare Autorităților 
Administrative, Școalelor, Băncilor și Percepților Comunale, 
etc., etc., precum și tot felul de lucrări ce ating de branșa

¥ ¥7 ¥
■ 1 1L . 1

L@gât@ris Leagă cărți și registre în pânză, piele și 
hârtie. REGISTRE DE LUX.*  Se leagă Registre în piele, la cotor 
și colțuri, cu șanț și fără, în pânză peste tot. Se leagă de asemenea 
cu cea mai mare fineță CĂRȚI de BIBLIOTECĂ în piele sau pânză 
Lipitul pe Pânză al Hărților de Geografii: Se lipesc prin Metodă 
specială pe pânză, tot felul d<? Hărți, Planuri etc., se aplică și 
perzavuri după cerere. încadrări de tablouri in diferite stiluri, cu 
paspartouri și fără, cu Rame din cele mai elegante și solide, 

aduse direct din străinătate și din Iară.

c. 410 — Librăria, Tipografia, Legătoria de Cărți și Bazarul Societății Cooperative „Matei Basarab“, R.-Vâlcea
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